ГОУ НПО ПУ №18 пос. Ракитное Белгородской области

Сборник задач 
по экономике отрасли

Автор Иванова Н. А.

Тема. Основные производственные фонды предприятия

	

	Задача 1 
На машиностроительном предприятие на плановый период предусмотрено, увеличение объема производства продукции и повышение фондоотдачи при той же самой фондовооруженности труда. Производственная ситуация характеризуется следующими данными: 
[image: image1.jpg]‘Basorsti nepion TlnanoEsti mepion
Bumyox | Songootaata | Somgonoopyserocs | Vaemmierne | SOMA0OTIAR
mpomyimmis | py6 Y6 pyna py6.en obvea PY.pYS.
Y. npomsogcTsa
2%
5 3 50 10 32





Следует: 1) Выявить дополнительную потребность в основных фондах и трудовых ресурсах; 2) Установить уровень фондоотдачи, обеспечивающей выполнение плана по производству продукции без дополнительно привлечения фондов. 
Задача 2 
Предприятие на следующий год запланировало выпуск продукции на сумму 1368 тыс.руб. Действующие основные фонды планируемого года составляют 400 тыс.руб. Фондоотдача по этим фондам 3руб./руб. Для выполнения планового задания требуется ввод новых фондов, при этом уровень их фондоотдачи будет на 20% ниже, чем по действующим основным фондам. 
Следует: 
1) установить уровень фондоотдачи по вновь вводимым основным фондам; 
2) определить объем вновь вводимых основных фондов, необходимых для выполнения планового объема производства; 
3) определить коэффициент обновления основных фондов. 
Задача 3 
На предприятии вследствие реконструкции произошло изменение состава основных фондов: 
-Комплекс старого оборудования, имеющего 90% физического износа, заменен, новым, стоимость которого на 15% дороже первоначальной стоимости демонтированного оборудования. 
-Установлено дополнительное оборудование. 
Производственная ситуация характеризуется следующими данными: 
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Следует: 1) Произвести расчет стоимости основных фондов после реконструкции; 2) Определить повышение уровня использования основных фондов на увеличение выпуска продукции; 3) Определить увеличение выпуска продукции за счет изменения объема основных фондов. 
Задача 4 
В цехе установлено 80 прессов. Фактическое время, отработанное одним прессом 2500 часов в год; плановый фонд работ пресса 2900 часов в год. Производительность пресса следующая: Техническая (по паспорту) – 8,0 кг/час, Фактическая – 7,2 кг/час; 
Следует: определить коэффициенты экстенсивного, интенсивного и интегрированного использования оборудования при увеличении фактического времени работы оборудования на 10%, а фактической производительности на 5%. 
Задача 5 
Первоначальная стоимость оборудования составляет – 30 тыс.руб.; Нормативный срок службы – 10 лет; Фактически оборудование отработало – 2 года; В отчетном году индекс переоценки был равен – 1,3. 
Определить: 1) восстановительную стоимость оборудования; 2) износ оборудования в %; 3) стоимость изношенной части оборудования; 4) остаточную стоимость оборудования. 


Задача 6.Производственная мощность цеха и коэффициент использования мощности 

	Определите производственную мощность цеха и коэффициент использования мощности при следующих условиях. Количество однотипных станков в цехе 100 ед., с 1 ноября установлено еще 30 ед., с 1 мая выбыло 6 ед., число рабочих дней в году — 258, режим работы — двухсменный, продолжительность смены — 8 ч., регламентированный процент простоев на ремонт оборудования — 6 %, производительность одного станка — 5 деталей в час; план выпуска за год — 1 700 000 деталей.



Задача 7. Первоначальная и остаточная стоимость ОПФ
	

	

	Задача 8. Коэффициенты, характеризующие структуру ОПФ 
Стоимость основных производственных фондов на начало года составила 15 млн руб. В течение года было введено ОПФ на сумму 5,4 млн руб., списано с баланса предприятия ОПФ на 2,7 млн руб. Определите коэффициенты, характеризующие структуру основных производственных фондов.

Цена приобретения оборудования 10 тыс. руб. Затраты на транспортировку — 1 тыс. руб., затраты на монтаж — 0,5 тыс. руб. Норма амортизации = 12 %. С начала эксплуатации прошло 6 лет. Определите первоначальную и остаточную стоимость ОПФ.



	


  

	

	

	Задача 9. Производственная мощность цеха и коэффициент использования мощности Определите производственную мощность цеха и коэффициент использования мощности при следующих условиях. Количество однотипных станков в цехе 100 ед., с 1 ноября установлено еще 30 ед., с 1 мая выбыло 6 ед., число рабочих дней в году — 258, режим работы — двухсменный, продолжительность смены — 8 ч., регламентированный процент простоев на ремонт оборудования — 6 %, производительность одного станка — 5 деталей в час; план выпуска за год — 1 700 000 деталей.



Задача 10. За отчетный период на предприятии объем товарной продукции составил 10 млн. руб., среднегодовая стоимость ОПФ – 5 млн. руб., среднесписочная численность работающих – 500 человек. 
В плановом периоде за счет внедрения новой техники фондовооруженность труда увеличилась на 10%, а производительность на 12%. Определить уровень фондоотдачи. 

Задача 11. Исходные данные:

1. Балансовая стоимость основных производственных фондов на начало года: 150000 тыс. руб.

2. С 1 марта введены в эксплуатацию поступившие объекты основных производственных фондов на сумму 456 тыс. руб.

3. С 1 июля выбыли из эксплуатации объекты основных производственных фондов на сумму 204 тыс. руб.

4. Объем валовой продукции: 800 тыс. т (стоимость 1 т - 300 руб.).

5. Площадь сельскохозяйственных угодий: 6868 га.

6. Фондовооруженность: 24,6 тыс. руб./чел.

Определить среднегодовую стоимость основных производственных фондов, фондоотдачу и фондоемкость, фондообеспеченность (на 1 га сельскохозяйственных угодий), выработку продукции (производительность труда), коэффициент обновления и коэффициент выбытия основных фондов.
Примечание:
ОПФпост * nм ОПФвыб * mм
ОПФср.г = ОПФн.г + -,
12 12

где ОПФср.г - среднегодовая стоимость основных производственных фондов, руб.;

ОПФн.г - стоимость основных производственных фондов на начало года, руб.;

ОПФпост - стоимость поступивших основных производственных фондов, руб.;

nм - число месяцев функционирования поступивших основных производственных фондов в течение года;

ОПФвыб - стоимость выбывших основных производственных фондов, руб.;

mм - число месяцев нефункционирования выбывших основных производственных фондов в течение года;

ВП ОПФср.г
Вп = * = Фо * Фв,

ОПФср.г Рср
где Вп - выработка продукции, руб./чел.;

ВП - валовая продукция, руб.;

ОПФср.г - среднегодовая стоимость основных производственных фондов, руб.;

Рср - среднесписочная численность работников, чел.;

Фо - фондоотдача;

Фв - фондовооруженность, руб./чел.

Задача 12. Исходные данные:

1. Балансовая стоимость основных производственных фондов: на начало года - 4427 тыс. руб., на конец года - 5203 тыс. руб.

2. Остаточная стоимость основных производственных фондов: на начало года - 3224 тыс. руб., на конец года - 3934 тыс. руб.

Определить коэффициент износа и коэффициент годности на начало и на конец года.

Задача 13. Исходные данные:

1. Первоначальная стоимость основных средств: 10000 тыс. руб.

2. Темпы инфляции: 10%.

3. Срок службы основных средств: 5 лет.

4. Цена реализации основных средств: 100000 тыс. руб.

Определить прибыль от реализации основных средств после первого года эксплуатации с использованием коэффициента переоценки их первоначальной стоимости и линейного способа амортизации.

Примечание: в данной ситуации коэффициент переоценки соответствует темпам роста первоначальной стоимости основных средств. При этом при переоценке индексируется не только первоначальная стоимость, но и сумма износа основных средств.

Задача 14. Исходные данные:

1. Балансовая стоимость автомобиля: 1800 тыс. руб.

2. Срок службы автомобиля: 5 лет.

3. Предполагаемый пробег автомобиля: 300 тыс. км.

4. Пробег автомобиля за первый год эксплуатации: 50 тыс. км.

Определить: сумму износа основных средств после первого года эксплуатации линейным способом и способом списания стоимости пропорционально объему работы.
Задача 15. Исходные данные:

1. Производственная мощность станков на начало года: 4200 тыс. м продукции.

2. Введена в эксплуатацию производственная мощность станков в течение года в размере 145 тыс. м продукции.

3. Выведена производственная мощность станков в течение года в размере 84 тыс. м продукции.

Определить среднегодовую мощность станков при условии, что ввод и вывод производственной мощности распределяются в течение года равномерно.

Задача 16. Исходные данные:

1. Количество станков на начало года: 500 шт.

2. С 1 апреля введено в эксплуатацию 60 шт.

3. С 1 августа выбыли из эксплуатации 50 шт.

4. Производительность одного станка: 4 м ткани в час.

5. Объем произведенной продукции: 7500 тыс. м ткани.

6. Количество смен: 2 (продолжительность каждой смены - 8 ч).

7. Количество рабочих дней в году: 260.

8. Время простоя: 5% максимального времени использования станков.

Определить коэффициент использования производственной мощности станков.

Примечание:
nст.пост * nм nст.выб * mм
nст.ср.г = nст.н.г + -,
12 12

где nст.ср.г - среднегодовое количество станков, шт.;

nст.н.г - количество станков на начало года, шт.;

nст.пост - количество поступивших станков, шт.;

nм - число месяцев функционирования поступивших станков в течение года;

nст.выб - количество выбывших станков, шт.

mм - число месяцев нефункционирования выбывших станков в течение года.

Задача 17. Исходные данные:

1. Среднегодовое количество станков: токарных - 13 шт., фрезерных - 12 шт., строгальных - 11 шт.

2. Норма времени на производство единицы изделия станков: токарного - 1,5 ч, фрезерного - 1,2 ч, строгального - 0,6 ч.

3. Количество смен: 2 (продолжительность каждой смены - 8 ч).

4. Количество рабочих дней в году: 225.

5. Время простоя: 7% максимального времени использования станков.

Определить производительность одного токарного, одного фрезерного и одного строгального станка.

Примечание:

tст.макс * nст.ср
Пст =,

Нt
где Пст - производительность одного станка, изд.;

tст.макс - максимальное время использования станка, ч;

nст.ср - среднесписочное количество станков, шт.;

Кпрост - коэффициент простоя станков;

Нt - норма обработки изделия для станков, ч.

Задача18. В результате внедрения малоотходной технологии, объем производства изделий в цехе увеличился на 10 %. Экономия материалов составляет 1,5 руб. на изделие; себестоимость изделия после внедрения новой технологии - 96,7 руб. Удельные (дополнительные) капитальные вложения в оборудование цеха при внедрении новой технологии составили 2 руб. на изделие. До внедрения новой технологии фондоемкость изделия была равна 3,3 руб. Условно-постоянные расходы цеха составили 22% себестоимости. Норма амортизации оборудования до и после внедрения новой технологии - 10%. 
Следует: 1) Определить по факторам снижение себестоимости в результате внедрения новой технологии; 2) Установить уровень фондоемкости изделия после внедрения новой технологии.


Тема. Цена и ценообразование

	


Задача 19.
Определите: 1) а) свободную розничную цену изделия (непро-довольственного), поступившего в магазин через 1 посредника (торгово-закупочную организацию);

б) прибыль или убыток предприятия-изготовителя;

2) Составьте структуру свободной розничной цены.

Известно, что:

1) полная себестоимость изделия 150 руб.
2) ставка акциза 15 %

3) свободная отпускная цена с НДС 320 руб.
4) снабженческо-сбытовая надбавка 10 %

5) торговая надбавка 25 %

Задача 20.
1) Определим величину торговой надбавки и отпускную цену предприятия.

30% от 30000 руб. составят 9000 руб.

9000 руб. - торговая надбавка,

21000 руб. - отпускная цена предприятия (включает в себя себестоимость, прибыль предприятия и акциз).

2) Найдем НДС.

Налогооблагаемая база - 21000 руб. НДС, уплачиваемый торговым предприятием производителю, составляет 20%, т.е. 4200 руб.

3) Ставки акцизов по подакцизным товарам являются едиными на всей территории РФ и устанавливаются в процентах к стоимости товаров по отпускным ценам и составляют на легковые автомобили - 5%.

5% от 21000 руб. составят 1050 руб.

Таким образом, себестоимость и прибыль составят 19950 руб.: себестоимость - 15960 руб.

 прибыль        - 3990 руб.

Удельный вес элементов в розничной цене товара:

себестоимость                    - 53,2%

прибыль предприятия изготовителя - 13,3%

акциз                            - 3,5%

торговая надбавка                - 30%

НДС - 14% от розничной цены и 47% от торговой надбавки (НДС включается в торговую надбавку).

Задача 21. 
Определить все виды цен для продукции, исходя из следующих данных: 
- себестоимость (полная) единицы продукции – 60 руб. 
- рентабельность продукции – 25% 
- НДС – 20% 
- наценка оптовой организации – 15% 
- торговая надбавка – 5%. 


Тема. Себестоимость продукции

	


Задача 22. 
Себестоимость единицы продукции в базовом периоде – 90 руб. Объем реализации в базовом периоде 2000 штук изделий. Условно-постоянные расходы в базовом периоде составляли 35 % валовой себестоимости. Как изменится себестоимость единицы продукции, если объем реализации увеличится на 20 %. 

Задача 23. 
Определить себестоимость изделия после проведения организационно-технических мероприятий, в результате которых расход материалов снизился на 4 %, цены на сырье и материалы выросли на 2 %, производительность труда выросла на 4 %, а зарплата - на 1.5 %. Удельный вес зарплаты в себестоимости -18%, затрат на сырье и материалы — 45 %. С1 баз = 1000руб. 

Задача 24.
ОАО выпустило 900 обыкновенных акций и 100 привилегированных, а также 150 облигаций. Номинальная стоимость всех видов ценных бумаг составляет 100 000 руб. за единицу. Купон по облигациям - 12%. Дивиденд по привилегированным акциям - 15%. 
Определите размер дивиденда по каждой ценной бумаге, если прибыль к распределению составила 16000 тыс. руб. 

Задача 25. 
С начала отчетного периода на предприятие стал поступать более качественный материал. В результате роста оптовой цены и роста объема производства, обусловленного улучшенным качеством материала, предприятие по сравнению с предыдущим годом дополнительно затратило 187,5 тыс./руб. В связи с ростом объема производства условно-постоянные расходы предприятия сократились с 15 до 12руб. на одно изделие. В предшествующем периоде предприятием было произведено 60 тыс. изделий по себестоимости 132руб. за единицу. 
Следует: 1) установить прирост объема производства изделий; 2) рассчитать себестоимость изделий в отчетном периоде; 3)выявить годовую экономию на себестоимости изделий

Задача 26. 
Определить, как изменяется себестоимость единицы продукции, если объем производства увеличивается на 30 тонн. Себестоимость продукции отчетного периода составляет 250 тыс.руб. При этом переменные затраты составляют 80% себестоимости. Объем производства отчетного периода составляет 100 тонн. 
 

Тема. Оборотные средства предприятия

Задача 27. 
Определить абсолютное и относительное высвобождение оборотных средств на предприятии, если известно, что размер реализованной продукции 713 млн. руб. при среднегодовой сумме оборотных средств 95 млн. руб. 
По плану длительность одного оборота снизилась на 8 дней, а объем реализации увеличился на 50 млн. руб.

Задача 28.
Исходные данные:

1. Остатки оборотных средств в 2009 г.: на 1 января - 529,4 тыс. руб., на 1 апреля - 582,5 тыс. руб., на 1 июля - 613,9 тыс. руб., на 1 октября - 695,7 тыс. руб.

2. Остаток оборотных средств на 1 января 2010 г.: 755,3 тыс. руб.

3. Объем реализованной продукции в 2009 году: 3021,2 тыс. руб.

Определить коэффициент оборачиваемости, коэффициент закрепления и продолжительность оборота в 2009 г.

Примечание:

1/2ОбС1 + ОбС2 + ОбС3 + ОбС4 + 1/2ОбС5
ОбСср.г =,

nобс - 1

где ОбСср.г - среднегодовой остаток оборотных средств, руб.;

ОбС1 - остаток оборотных средств на начало первого квартала 2006 г., руб.;

ОбС2 - остаток оборотных средств на начало второго квартала 2006 г., руб.;

ОбС3 - остаток оборотных средств на начало третьего квартала 2006 г., руб.;

ОбС4 - остаток оборотных средств на начало четвертого квартала 2006 г., руб.;

ОбС5 - остаток оборотных средств на начало первого квартала 2007 г., руб.;

nобс - число остатков оборотных средств.

Задача 29.
Исходные данные:

1. Объем реализации продукции в базисном году: 250 млн. руб.

2. В отчетном году объем реализации продукции увеличился на 10%, а продолжительность оборота сократилась на 9 дней.

Определить: эффект ускорения оборачиваемости.

Примечание: в данной ситуации объем реализации продукции в базисном году соответствует величине планового объема, а объем реализации продукции в отчетном году - величине фактического объема реализованной продукции.

Задача 30.
Исходные данные:

1. Среднегодовые материальные затраты: в базисном году - 16189 тыс. руб., в отчетном году - 36394 тыс. руб.

2. Товарная продукция: в базисном году - 22166 тыс. руб., в отчетном году - 50864 тыс. руб.

Определить материалоотдачу, материалоемкость, экономию материальных затрат за счет снижения метариалоемкости в отчетном году.

Задача 31.
Исходные данные:

1. Годовая потребность в материале: 4000 м.

2. Цена 1 м материала: 180 руб.

3. Норма запаса материала: 15 дней.

Определить величину запаса материала, необходимую для обеспечения стабильности функционирования производственных процессов.

Примечание:
М

Зм = * Нз.м,

Т

где Зм - запасы материала, руб.;

М - стоимость материала, руб.

Т - продолжительность периода, дней;

Нз.м - норма запаса материала, дней.

Задача 32.
Исходные данные:

1. Для выполнения годовой производственной программы необходимо выпустить 10000 изделий.

2. Годовая потребность в металле: 800 т.

3. Поставка металлов осуществляется 1 раз в месяц.

4. Время нахождения металла в пути: 2 дня.

5. Чистый вес изделий: 72% годовой потребности в металле.

Определить величину запаса металла, необходимого для выполнения производственной программы, и чистый вес одного изделия.

Примечание:

Змет = Змет.тек + Змет.стр + Змет.тр,
где Змет - запас металла, т

Змет.тек - текущий запас металла, т;

Змет.стр - страховой запас металла, т;

Змет.тр - транспортный запас металла, т;

Змет.тек = Gмет.с * Тпост.мет,
где Змет.тек - текущий запас металла, т;

Gмет.с - суточная потребность в металле, т;

Тпост.мет - интервал между очередными поставками металла, дней;

Змет.стр = Змет.тек * 0,5,
Змет.стр - страховой запас металла, т;

Змет.тек - текущий запас металла, т;

Змет.тр = Gмет.с * tмет,
Змет.тр - транспортный запас металла, т;

Gмет.с - суточная потребность в металле, т;

tмет - время нахождения металла в пути, дней.

Задача 33. 
В отчетном периоде на предприятие сложилась следующая структура оборотных средств: 
- производственные запасы составляют - 60%; 
- незавершенное производство - 10%; 
- готовая продукция на складе - 30%; 
Оборотные средства находятся в одном обороте 30 дней. 
В плановом году на предприятии предполагается внедрить ряд мероприятий по улучшению использования оборотных средств с целью их абсолютного высвобождения (без увеличения выпуска продукции). 
Планируется сокращение нормы производственных запасов на 10%; снижение себестоимости продукции на 5%; абсолютное высвобождение оборотных средств на сумму 320тыс.руб. 
Следует: 1) выявить размер нормируемых оборотных средств в плановом году; 2) установить сокращение длительности одного оборота оборотных средств; 3) определить объем реализуемой продукции. 

Задача 34. 
В отчетном периоде предприятие реализует продукцию на 24млн.руб. В незавершенном производстве находится 20% оборотных средств; 
Время одного оборота оборотных средств составляет 30 дней. 
В плановом периоде предприятие планирует сократить длительность производственного цикла изготовления продукции на 25% и увеличить объем, реализованной продукции на 14%. 
Следует: 1) выявить размер экономии оборотных средств, в плановом периоде; 2) определить величину незавершенного производства в плановом периоде; 3) определить объем оборотных средств в плановом периоде. 

Задача 35. 
Согласно перспективному плану в следующем (за отчетным периодом) году предприятию потребуется увеличение выпуска продукции. (см табл.) 
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Следует: 1) Определить величину оборотных средств в плановом периоде, в связи с увеличением объема реализованной продукции; 2) Определить величину прироста оборотных средств в плановом периоде, в связи с увеличением объема реализации; 3) Определить относительную экономию оборотных средств, в результате ускорения их оборачиваемости в плановом периоде; 4) Время оборота оборотных средств в отчетном периоде.
Тема: Производство и использование продукции

Задача 36. 
Основная продукция промышленного предприятия должна составить за плановый год 520 млн. руб., стоимость работ промышленного характера на сторону – 55 млн. руб. В этом периоде намечено изготовить полуфабрикатов на 50 млн. руб., причем половина будет реализована на сторону. Объем незавершенного производства составит 3,8 млн. руб. Определить объем валовой и товарной продукции. 

Задача 37. 
Чистый вес изделия – 48 кг стали. Коэффициент использования металла составляет 0,72. В результате нового технологического процесса коэффициент использования стали составил 0.75. Определите норму расхода стали на изделие до и после внедрения нового технологического процесса и экономию в денежном выражении, если выпускается тысяча изделий, а цена одного кг стали составляет 80 руб. 

Задача 38.
Исходные данные:

1. Произведено готовой продукции на сумму 3560,5 тыс. руб., в том числе реализовано на сумму 3410 тыс. руб.

2. Произведено полуфабрикатов на сумму 2080 тыс. руб., в том числе реализовано на сумму 326,5 тыс. руб., потреблено в собственном производстве на сумму 1520,2 тыс. руб., отпущено на прирост запасов на сумму 233,3 тыс. руб.

3. Остатки незавершенного производства: на начало года - 480,3 тыс. руб., на конец года - 398,1 тыс. руб.

4. Выполнены работы промышленного характера на сумму 10 тыс. руб. (стоимость выполненных работ оплачена заказчиками).

5. Реализовано бракованных изделий на сумму 0,2 тыс. руб. 

6. Стоимость текущего ремонта оборудования составила 1,5 тыс. руб., стоимость капитального ремонта оборудования - 8,4 тыс. руб., стоимость капитального ремонта цехов - 7,2 тыс. руб. (текущий и капитальный ремонты произведены для собственных нужд).

Определить: валовой оборот, валовую продукцию, товарную продукцию и реализованную продукцию.

Примечание: стоимость текущего и капитального ремонтов, произведенных для собственных нужд, не включается в состав товарной продукции.

Задача 39.
Исходные данные:

1. Произведено готовой продукции на сумму 365,6 тыс. руб.

2. Произведено полуфабрикатов на сумму 23,7 тыс. руб., из которых 80% потреблено в собственном производстве, остальная часть предназначена для реализации.

3. Прирост незавершенного производства: 5 тыс. руб.

4. Выполнены работы промышленного характера на сумму 41,2 тыс. руб. (стоимость выполненных работ оплачена заказчиками).

5. Остатки нереализованной продукции: на начало года - 18 тыс. руб., на конец года - 23 тыс. руб.

6. Размер материальных затрат и оплаты труда с отчислениями на социальные нужды составил соответственно 40% и 20% стоимости товарной продукции.

Определить: валовую продукцию, товарную продукцию, реализованную продукцию, чистую продукцию и чистый доход.

Задача 40.
Исходные данные:

1. Стоимость валового сбора сельскохозяйственных культур составила 9000 тыс. руб., в том числе малотоварной продукции - 1500 тыс. руб. 

2. Реализована часть валового сбора сельскохозяйственных культур на сумму 4000 тыс. руб. (без учета малотоварной продукции).

3. Отпущенная часть продукции на прирост запасов составила 600 тыс. руб.

4. Остатки незавершенного производства: на начало года - 400 тыс. руб., на конец года - 500 тыс. руб.

Определить: валовую продукцию, товарную продукцию, конечную продукцию, продукцию, потребленную в собственном производстве и товарность продукции.

Примечание: конечная продукция (КП) - это часть валовой продукции, остающаяся в распоряжении организации.

Задача 41.
Исходные данные:

1. Изготовлено продукции «А» в количестве 500 шт. (цена 1 шт. 280 руб.), в том числе потреблено в собственном производстве 150 шт., остальная часть реализована.

2. Изготовлено продукции «Б» в количестве 380 шт. (цена 1 шт. 90 руб.), потреблено в собственном производстве 300 шт., отпущено на прирост запасов 25 шт., остальная часть реализована.

3. Незавершенного производство на начало года: 17 тыс. руб., на конец года - 22 тыс. руб.

4. Выполнены работы промышленного характера на сумму 70 тыс. руб. и произведен капитальный ремонт на сумму 60 тыс. руб. (стоимость выполненных работ и произведенного капитального ремонта оплачена заказчиками).

5. Доля чистой продукции: по продукции «А» и продукции «Б» - 0,75, по остальным видам продукции - 0,6.

Определить: валовую продукцию, товарную продукцию и нормативную чистую продукцию.

Примечание:

НЧП = Нчп(РПг) + Нчп(Пзап) + Нчп(НПр) + Нчп(Рабп) + Нчп(Ремк),
где НЧП - нормативная чистая продукция, руб.;

Нчп(РПг) - норматив чистой продукции по реализованной продукции, руб.;

Нчп(Пзап) - норматив чистой продукции по продукции, отпущенной на прирост запасов, руб.;

Нчп(НПр) - норматив чистой продукции по незавершенному производству, руб.;

Нчп(Рабп) - норматив чистой продукции по работам промышленного характера, руб.;

Нчп(Ремк) - норматив чистой продукции по капитальному ремонту, руб.;

Нчп = П * Дчп,
где Нчп - норматив чистой продукции, руб.;

П - стоимость определенного вида продукции, руб.;

Дчп - доля чистой продукции по определенному виду продукции. 

Задача 42.
Исходные данные:

1. План по товарной продукции установлен в размере 65200 тыс. руб., по реализованной продукции - в размере 65120 тыс. руб.

2. Фактически изготовлено готовой продукции на сумму 64800 тыс. руб., полуфабрикатов на сумму 12300 тыс. руб., в том числе потреблено в собственном производстве на сумму 11920 тыс. руб., отпущено на прирост запасов на сумму 20 тыс. руб., остальная часть полуфабрикатов реализована.

4. Выполнены работы промышленного характера на сумму 140 тыс. руб. и произведен капитальный ремонт оборудования на сумму 130 тыс. руб. (стоимость выполненных работ и произведенного капитального ремонта оплачена заказчиками).

5. Остатки нереализованной продукции: на начало года 90 тыс. руб., на конец года - 130 тыс. руб.

Определить: уровень выполнения плана по товарной и реализованной продукции.

Примечание:
ТПф
Упл.тп = * 100,

ТПпл
где Упл.тп - уровень выполнения плана по товарной продукции, руб.;

ТПф - фактический объем товарной продукции, руб.;

ТПпл - плановый объем товарной продукции, руб.;
РПф
Упл.рп = * 100,

РПпл
где Упл.тп - уровень выполнения плана по реализованной продукции, руб.;

РПф - фактический объем реализованной продукции, руб.;

РПпл - плановый объем реализованной продукции, руб.

Задача 43.
Исходные данные:

1. Вес животных: на начало года - 4920 ц, на конец года - 6350 ц.

2. Реализовано: свиней - 530 ц, птицы - 55 ц (без учета приобретенных КРС и свиней).

3. Забито в хозяйстве: КРС - 85 ц, птицы - 72 ц (без учета приобретенных КРС и свиней).

4. Приобретено у других хозяйств: КРС - 420 ц, свиней - 100 ц.

Определить валовую продукцию животноводства.

Примечание:
ВПж = ?Мж + Мжр + Мжз - Мжк,
где ВПж - валовая продукция животноводства, ц;

?Мж - прирост массы животных, ц

Мжр - масса реализованных животных, ц;

Мжз - масса животных, забитых в хозяйстве, ц;

Мжк - масса животных, приобретенных у других хозяйств, ц.

Задача 44.
Исходные данные:

1. Плановый объем производства продукции: материалы «А» - 1000 шт., стоимость единицы - 60 руб., материалы «Б» - 640 шт., стоимость единицы - 130 руб., материалы «В» - 960 шт., стоимость единицы - 10 руб.

2. Фактический объем производства продукции: материалы «А» - 1200 шт., стоимость единицы - 60 руб., материалы «Б» - 600 шт., стоимость единицы - 130 руб., материалы «В» - 960 шт., стоимость единицы - 10 руб.

Определить: уровень выполнения плана в целом по продукции и по ассортименту (зачету).

Примечание:

?ОПф
Упл.пр = * 100,

?ОПпл
где Упл.пр - уровень выполнения плана в целом по продукции,%;

?ОПф - суммарный фактический объем продукции, руб.;

?ОПпл - суммарный плановый объем продукции, руб.;

?ОПзач
Упл.асс = * 100,

?ОПпл
где Упл.асс - уровень выполнения плана по ассортименту,%;

?ОПзач - суммарный объем зачетной продукции, руб.;

?ОПпл - суммарный плановый объем продукции, руб.

Уровень выполнения плана по ассортименту применяется, когда план по отдельному виду продукции недовыполнен. В этом случае засчитывается наименьшая величина каждого вида продукции.

Задача 45.
Исходные данные:

1. По плану необходимо изготовить 3050 сервизов, в каждом из которых должны быть 8 чашек, 8 блюдец, 2 молочника, 1 чайник и 1 кофейник.

2. Фактический объем производства составил: чашки - 24380 шт., блюдца - 24444 шт., молочники - 6110 шт., чайники - 3060 шт., кофейники - 3050 шт.

3. Определить уровень выполнения плана по комплекту.

Примечание:
ОПф.кр 

Упл.комп = * 100, 

ОПпл.кр 

Упл.комп - уровень выполнения плана по комплекту,%;

ОПф.кр - фактический объем критического изделия, шт.;

ОПпл.кр - плановый объем критического изделия, шт.

Критическим называют изделие, сдерживающее формирование комплекта в результате недовыполнения плана по его производству.
Задача 46. 
Предприятие выпустило 2 тыс. тонн чугунного литья за год. Затраты на получение одной тонны литья составили 120 руб. В результате специализации удалось снизить затраты на изготовление одной тонны литья на 10%, но расходы на доставку к потребителям одной тонны литья увеличились с 20 до 22 руб. Определить размер годовой экономии в результате проведения специализации. 

Тема: Трудовые ресурсы и эффективность их использования

Задача 47.
Исходная информация: уровень выработки продукции повысился на 50%.

Определить на сколько процентов изменился уровень трудоемкости?

Примечание:
1 

?Те = Тпр(Те) = Тр(Те) - 100% = * 100 - 100,

Кр(Вп)

где ?Те - изменение трудоемкости,%;

Тпр(Те) - темпы прироста трудоемкости,%;

Тр(Те) - темпы роста трудоемкости,%;

Кр(Вп) - коэффициент роста выработки продукции. 

Задача 48.
Исходные данные:

1. Объем валовой продукции: в базисном году - 26250 тыс. руб., в отчетном году - 26846 тыс. руб.

2. Среднесписочная численность работников: в базисном году - 2500 тыс. чел., в отчетном году - 2480 тыс. чел.

3. Фонд оплаты труда: в базисном году - 6180 млн. руб., в отчетном году - 6250 млн. руб.

Определить темпы роста выработки продукции по сравнению с темпами роста оплаты труда.

Задача 49.
Исходные данные:

1. Объем валовой продукции за месяц: 1134 тыс. руб.

2. Время, отработанное работниками: 30960 чел.-дней.

3. Неявки работников: 6710 чел.-дней.

4. Целодневные простои: 130 чел.-дней.

5. Средняя продолжительность рабочего дня: 7,5 ч.

6. Удельный вес рабочих в общей численности работников: 80%.

7. Продолжительность месяца: 30 календарных дней.

Определить месячную выработку, дневную выработку и часовую выработку продукции рабочих.
Примечание:

Траб + НЯраб + ЦП

Рср =,

Т

где Рср - среднесписочная численность работников, чел.;

Траб - время, отработанное работниками, чел.-дней;
НЯраб - неявки работников, чел.-дней;

ЦП - целодневные простои, чел.-дней;

Т - продолжительность периода, дней;

ВП

Вп.м =,

Рабср
Вп.м - месячная выработка продукции, руб./чел.;

ВП - валовая продукция, руб.;

Рабср - среднесписочная численность рабочих, чел.;
ВП
Вп.д =,

tр
Вп.д - дневная выработка продукции, руб./чел.-дней;

ВП - валовая продукция, руб.;

tр - время, отработанное рабочими, чел.-дней;

ВП
Вп.ч =,

tр
Вп.ч - часовая выработка продукции, руб./чел.-час.;

ВП - валовая продукция, руб.;

tр - время, отработанное рабочими, чел.-час.

Задача 50.
Исходные данные:

1. Наличие работников на начало года: 825 чел.

2. Принято работников за год: 86 чел.

3. Уволено работников по собственному желанию: 16 чел.

4. Уволено работников за прогулы: 2 чел.

5. Уволено работников в связи с призывом на службу в армию, поступлением в учебные заведения и выходом на пенсию: 18 чел.

Определить коэффициент приема кадров, коэффициент выбытия кадров, коэффициент текучести кадров и коэффициент постоянства кадров.

Примечание:

Рн.г + Рк.г
Рср =,

2

где Рср - среднегодовая численность работников, чел.;

Рн.г - наличие работников на начало года, чел.;

Рк.г - наличие работников на конец года, чел.

Задача 51.  
Промышленное предприятие в отчетном году имело следующие экономические показатели: 
- выпуск продукции в оптовых ценах — 4500 тыс.руб. 
- прибыль — 500 тыс.руб. 
- удельный вес условно-постоянных расходов в себестоимости продукции — 30% 
- среднемесячная з/п одного рабочего — 200 руб. 
- социальный налог 14% 
- численность работающих — 1000 чел. 
- внутрисменные потери рабочего времени — 10%. 
В результате проведенных организационно-технических мероприятии внутрисменные потери рабочего времени стали 4%. 
Следует: 1) определить увеличение выпуска продукции в планируемом году за счет уменьшения внутрисменных потерь рабочего времени; 2) выявить прирост прибыли в планируемом году за счет роста выпуска продукции и снижения себестоимости; 3) установить уровень выработки нормативно - чистой продукции на 1 -го работающего. 

Задача 52. 
В отрасли в отчетном году получены показатели: 
- выпуск продукции в оптовых ценах предприятия – 200млн.руб. 
- численность работающих – 500тыс.чел., в том числе производственные рабочие – 40% 
- внутрисменные потери рабочего времени – 10% 
С целью повышения производительности труда в отрасли на планируемый год предлагается за счет внедрения различных мероприятий: сократить внутрисменные потери рабочего времени производственных рабочих до 1,9%; произвести частичную замену старого оборудования на новое, что позволит высвободить 21,8тыс. производственных рабочих; улучшить организацию труда работающих (кроме производственных рабочих), сократить их численность по сравнению с отчетным на 4%. 
Следует: 1) Установить плановую производительность труда в отрасли; 2) Выявить прирост производительности труда в отрасли; 3) Рассчитать плановую численность работающих отрасли.
	Тема. Безубыточность производства, финансовый результат и рентабельность

Задача 53.
Балансовая прибыль

	

	Выручка от реализации продукции — 1500 тыс. руб.; себестоимость реализованной продукции — 993 тыс. руб.; доходы от внереализационных операций — 50 руб., расходы от внереализационных операций — 74 тыс. руб.; прибыль от реализации материальных ценностей — 10 тыс. руб. Определите балансовую прибыль; уровень рентабельности реализованной продукции.


Задача 54.
Исходные данные:

1. Стоимость затрат на производство продукции: сырье и основные материалы - 115000 тыс. руб., топливо и электроэнергия на технологические цели - 1588 тыс. руб., услуги производственного характера - 4762 тыс. руб., оплата труда работников основного производства с отчислениями на социальные нужды - 18816 тыс. руб., общепроизводственные расходы - 61466 тыс. руб., общехозяйственные расходы - 32108 тыс. руб.

2. Выручка от реализации продукции: 255480 тыс. руб. при объеме продаж 5000 шт.

Определить безубыточный объем производства продукции.

Примечание:
Ипост
Vбезуб =,

Цед - Иперем.ед
где Vбезуб - безубыточный объем производства, натур. ед.;

Ипост - постоянные издержки, руб.;
Цед - цена 1 ед. продукции, руб.;

Иперем.ед - переменные издержки на 1 ед. продукции, руб.

Задача 55.
Исходные данные:

1. Постоянные издержки на издание книжного тиража: 200 тыс. руб.

2. Переменные издержки на издание одного экземпляра книжного тиража: 6 руб.

Определить безубыточный тираж книг при цене одного экземпляра 10 руб. и 11 руб.

Задача 56.
1. Сумма полученных доходов от реализации продукции: 1100 млн. руб.

2. Сумма расходов на производство продукции: 700 млн. руб., в том числе оплата труда - 200 млн. руб.

3. Сумма прочих доходов: 100 млн. руб.

4. Сумма прочих расходов: 70 млн. руб.

5. Сумма льгот по налогообложению: 30 млн. руб.

Определить налогооблагаемую прибыль, размер налога на прибыль, чистую прибыль, размер отчислений на социальные нужды.

Примечание:

Пнобл = Пбал - Лнобл,
где Пнобл - налогооблагаемая прибыль, руб.;

Пбал - балансовая прибыль, руб.;

Лнобл - льготы по налогообложению, руб.;

Нп = Пнобл * СНп,
где Нп - налог на прибыль, руб.;

где Пнобл - сумма налогооблагаемой прибыли, руб.;

СНп - ставка налога на прибыль (24% размера налогооблагаемой прибыли);

Чп = Пбал - Нп,
Чп - чистая прибыль, руб.;

Пбал - балансовая прибыль, руб.;

Нп - налог на прибыль, руб.;

Осн = ФОТ * СОсн,
Осн - отчисления на социальные нужды, руб.;

ФОТ - фонд оплаты труда, руб.;

СОсн - ставка отчислений на социальные нужды,% (26,2% фонда оплаты труда).
Задача 57.
Исходные данные:

1. Производственная себестоимость реализованной продукции: 2250 тыс. руб.

2. Внепроизводственные расходы: 50 тыс. руб.

3. Выручка от реализации продукции: 2980 тыс. руб.

4. Прибыль от реализации прочей продукции: 32 тыс. руб.

5. Убытки по аннулированным заказам: 14 тыс. руб.

6. Уплаченные штрафы: 2 тыс. руб.

7. Рентные платежи арендодателю: 104 тыс. руб.

8. Платежи по процентам за банковский кредит: 52 тыс. руб.

9. Среднегодовая стоимость основных производственных фондов: 2500 тыс. руб.

10. Среднегодовой остаток нормируемых оборотных средств: 450 тыс. руб.

Определить прибыль от реализации продукции, балансовую прибыль, рентабельность продукции и рентабельность производства.

Задача 58.
Исходные данные:

1. Прибыль от реализации продукции растениеводства: 1354,2 тыс. руб.

2. Убытки от реализации продукции животноводства: 370 тыс. руб.

3. Прибыль от реализации продукции подсобного хозяйства: 84,6 тыс. руб.

4. Убытки от ликвидации не полностью амортизированных основных производственных фондов: 11,6 тыс. руб.

5. Убытки от перевода животных на выращивании и откорме в основное стадо: 29,5 тыс. руб.

6. Среднегодовая стоимость основных производственных фондов: 12141,8 тыс. руб.

7. Среднегодовой остаток нормируемых оборотных средств: 4052,2 тыс. руб.

Определить: балансовую прибыль и рентабельность производства.

Задача 59.
Исходные данные:

1. Прямые издержки: 375 тыс. руб.

2. Косвенные издержки: 200 тыс. руб.

3. Выручка от реализации продукции: 625 тыс. руб.

Определить, на сколько процентов изменится объем прибыли, если объем реализации продукции увеличится на 20%, а суммарные издержки останутся неизменными.

Задача 60.
Какими должны в отчетном году быть затраты, чтобы рентабельность составила 25% при уровне выручки 2500 тыс.руб.? 

Во сколько раз увеличились затраты, если в базисном году они составили 1000 тыс.руб.
Задача 61.
Предприятие в отчетном году имело следующие показатели: 
- материальные затраты на 1 руб. реализованной продукции, включая амортизацию - 5Окоп; 
- заработную плату на 1 руб. реализованной продукции- 20 коп, (с социальными начислениями); 
- фондоотдачу- 1,1 руб./руб.; 
- длительность одного оборота оборотных средств- 48 дней, 
- стоимость основных производственных фондов – 50 млн.руб. 
В плановом году объем производства предполагается увеличить на 5% без дополнительных капиталовложений. 
Время оборота оборотных средств и показатель заработной платы на 1 руб. реализованной продукции не меняется. Разработаны и будут внедрены мероприятия по сокращению материальных затрат на 1 руб. реализованной продукции на 1 %; установлено, что доля нормируемых оборотных средств в их общем будет составлять 85%. 
Следует: 1) рассчитать дополнительную потребность в оборотных средствах. 2) рассчитать себестоимость всей товарной (реализованной) продукции планового периода. 3) установить уровень рентабельности производства в плановом периоде. 

Задача 62. 
Предприятие в отчетном году имело следующие экономические показатели: 
- материальные затраты на 1руб. реализованной продукции 55коп; 
- з/п (с соц. нач.) на 1руб. реализуемой продукции — 20коп; 
- соотношение условно-постоянных и условно-переменных расходов в себестоимости продукции (1:4); 
- фондоотдачу — 1,02руб./руб. 
- время оборачиваемости оборотных средств — 39,6 дней; 
- стоимость основных производственных фондов — 50млн.руб. 
В плановом году объем производства должен возрасти при тех же основных фондах на 10%. Время оборота оборотных средств намечено сократить до 36 дней. Структура оборотных средств следующая: производственные запасы — 50%, незавершенное производство и расходы будущих периодов — 25%, остатки готовой продукции или на складе — 10%, в денежных средствах и отгруженная продукция — 15%. В отчетном и плановом периодах объемы товарной и реализованной продукции совпадают. 
Следует: 1)рассчитать изменение потребности в оборотных средствах в плановом периоде; 2) рассчитать себестоимость товарной продукции планового года; 3) рассчитать уровень рентабельности производства в плановом году. 


Задача 63. 
Разработка проекта строительства цеха по производству стальных отливок мощностью 100тыс.тонн в год была поручена двум проектным НИИ. Каждый НИИ разрабатывал проект в двух вариантах на разные суммы капвложений. Причем, более дорогой вариант должен был быть обоснован годовым экономическим эффектом и трехлетним сроком окупаемости дополнительных капвложений. 
Известно, что по проекту первого НИИ варианты строительства различаются по удельным капвложениям себестоимости 1т. на 2,5руб. По проекту 2-го НИИ варианты строительства различаются по капвложениям на 600тыс.руб. Ен=0,15. Рентабельность - 25%. 
Следует: 1) определить разницу в капвложениях между вариантами строительства по проекту 1-го НИИ. 2) установить экономию по себестоимости 1т. отливок по более дорогому варианту, спроектированному 2-м НИИ. 3) выявить разницу в величинах годовых экономических эффектов по более дорогим вариантам строительства. 

Задача 64. 
Сметная стоимость строительства предприятия 20млн.руб. Срок строительства с равномерным распределением капвложений – 5 лет. Расчеты показали, что данное строительство предприятия можно осуществить за три года. Капвложения по вариантам и их распределения по годам следующие: 
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Планируемая ежегодная прибыль от реализации продукции составляет 3,5млн.руб. Нормативный коэффициент приведения Ен =0,1. 
Следует: 1) Вычислить массу прибыли от сокращения срока строительства; 2) Рассчитать капвложения по 1 варианту с учетом прибыли от сокращения срока строительства; 3) Выявить экономию капвложений от досрочного ввода предприятия в эксплуатацию. 

Задача 65. 
На предприятии, специализированном на выпуске однородной продукции, планируется на имеющихся производственных мощностях внедрить новую технологию изготовления изделий, позволяющих улучшить их качество. В результате более высокой цены на качественные изделия и увеличения их выпуска должна возрасти выручка от реализации продукции при снижении затрат на 1руб. товарной продукции. Данные сведены в таблицу. 
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Следует: Определить после внедрения технологии изготовления изделий: 1) Рентабельность производства; 2) Рентабельность продукции (изделия); 3) Надбавки к цене за качество изделия. 

Задача 66. 
Предприятие на следующий год планирует следующие показатели: 
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Следует: 1) Рассчитать остаточную прибыль предприятия; 2) Рассчитать единый фонд оплаты труда; 3) Установить норматив отчислений от остаточной (чистой) прибыли в фонд потребления, при котором возможно самофинансирование капитальных вложений. 

Задача 67. 
Валовая прибыль предприятия составила 26300тыс.руб., в том числе прибыль от долевого участия в деятельности других предприятий – 150тыс.руб. Дивиденды по ценным бумагам – 120тыс.руб. Для предприятия предусмотрены налоговые льготы в размере 300тыс.руб. 
Следует: определить сумму налога на прибыль при ставке 30%. 

Задача 68. 
Рассчитать годовой экономический эффект за весь срок службы нового оборудования, исходя из следующих технико-экономических показателей базового и нового изделия: 
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Следует: 1) Определить н/х эффект от внедрения в производства нового оборудования; 2) Определить общий срок окупаемости; 3) Определить годовой экономический эффект у потребителя; 4) Определить оптовую цену предприятия (без НДС и налога с продаж) нового оборудования 
Предприятие производит продукцию по цене 230 тыс.руб. за единицу. Удельные переменные затраты составляют 180 тыс.руб. Общая величина постоянных расходов за отчетный период составляет 550 тыс.руб. В результате роста арендной платы общие постоянные расходы увеличились на 8%. 
Следует: определить, как изменится критический безубыточный объем продукции в физических единицах. 

Задача 69.
В отчетном периоде предприятие реализовало 70тыс.тонн продукции по оптовой цене 2тыс.руб. за тонну. Доля условно-постоянных затрат в себестоимости продукции составляет 15%, рентабельность продукции – 10% (цена без НДС и налога с продаж). 
Следует: определить, как изменится прибыль предприятия от увеличения объема производства на 25%, если цены и рентабельность останутся прежними. 

Задача 70. 
Определить рост прибыли от внедрения новой технологии. Себестоимость годового объема продукции до внедрения новой технологии составляет 100тыс.руб., годовой выпуск продукции 5000 единиц. После внедрения новой технологии себестоимость годового объема продукции возросла на 2тыс.руб., а годовой объем продукции вырос на 30%. Цены на продукцию не изменились. 

Задача 71. 
Выбрать оптимальный план капвложений, если известны следующие данные. Нормативный коэффициент эффективности капвложений = 0,12 
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Тема. Налогообложение
Задача 72. Себестоимость выпуска товара равна 4 тыс. руб. за едини​цу, минимальная, приемлемая для производителя рентабельность состав​ляет 20%, ставка НДС — 20%, ставка акциза — 20%.
Определите минимальную приемлемую отпускную цену товара.
Задача 73. Себестоимость равна 494 тыс. руб.; свободная отпускная цена с НДС составляет 790 тыс. руб.; НДС — 20%.
Представьте полную структуру свободной отпускной цены.
Задача 74. Себестоимость равна 405 руб.; свободная отпускная цена с НДС составляет 700 руб.; НДС — 20%; акциз — 15%. Какова структура отпускной цены?
Задача 75. Себестоимость равна 120 руб.; НДС составляет 20%; акциз — 30%; свободная отпускная цена с НДС — 400 руб.; посредническая надбав​ка — 1 5%, торговая надбавка — 25%.
Определите уровень и полную структуру розничной цены, если налог с продаж равен 4%, а оптовый и торговый посредники рассчитываются при покупке товаров по безналичной форме.
Задача 76. Розничная цена единицы товара без налога с продаж равна 10 тыс. руб.; торговая надбавка составляет 20%, ставка акциза — 30%, став​ка НДС - 20%.
Определите сумму акциза, подлежащую уплате в бюджет производи​телем от реализации единицы товара и его долю в розничной цене.
Задача 77. Торговый посредник рассматривает предложение о поставке 10 тыс. изделий по свободной отпускной цене 7,4 тыс. руб. за единицу. Издержки обращения посредника согласно расчету составят 7 млн. руб., приемлемая для посредника рентабельность — 30% к издержкам обращения.

Рассчитайте минимально необходимый для посредника размер тор​говой надбавки в рублях и процентах, учитывая, что надбавка облагается налогом на добавленную стоимость по ставке 16,67%.
Какой может быть минимальная розничная цена (без налога с продаж)?
Задача 78. Предельная торговая надбавка для данного товара равна 20%. Каков удельный вес в розничной цене торговой скидки?
Задача 79. Себестоимость равна 100 руб.; приемлемая рентабель​ность составляет 10%; НДС — 20%; максимально возможный уровень роз​ничной цены без налога с продаж — 150 руб.
Каков процент торговой скидки, торговой надбавки?
Задача 80. Себестоимость равна 200 руб.; приемлемая рентабель​ность составляет 20%; ставка акциза — 30%; торговая надбавка — 15%. Каков уровень розничной цены, если налог с продаж равен 5%?
Задача 81. Себестоимость равна 200 руб.; норматив рентабельности составляет 15%; НДС — 20%.
По какой цене будет осуществляться закупка, если предусмотрена на​личная форма расчета, а налог с продаж равен 4%.
Задача 82. Себестоимость равна 200 руб.; акциз составляет 30%; НДС — 20%; отпускная цена без НДС — 300 руб.; торговая надбавка — 20%.
Каков уровень розничной цены без налога с продаж?
Задача 83. Объединение реализует продукцию по свободной отпуск​ной цене 10 тыс. руб. за единицу продукции с НДС при себестоимости 5 тыс. руб. и ставке НДС 20%.
Как изменится прибыль от реализации единицы продукции, если орга​нами власти будет установлен предел норматива рентабельности 10%?
Задача 84. Себестоимость равна 500 тыс. руб.; приемлемая рентабель​ность составляет 30%; ставка акциза — 10%; ставка НДС —>20%. Представьте полную структуру отпускной цены.
Задача 85. Себестоимость равна 100 тыс. руб.; акциз составляет 15%; свободная отпускная цена с НДС — 400 тыс. руб.; посредническая надбав​ка - 25%.
Представьте структуру свободной отпускной цены и цены закупки.
Задача 86. Имеет ли смысл заниматься посреднической деятельно​стью, если ваша цена закупки равна 100 тыс. руб.; издержки обращения составляют 50 тыс. руб.; минимальная приемлемая рентабельность — 20%, максимально возможная цена реализации — 180 тыс. руб.?
Задача 87. Себестоимость равна 200 руб.; приемлемая рентабель​ность составляет 15%; НДС — 20%. Представьте структуру отпускной цены с НДС и без НДС.
Как изменится уровень цены реализации в рублях при введении нало​га с продаж в размере 4%?
Задача 88. Цена изготовителя равна 5 тыс. руб. за одно изделие; НДС составляет 20%.
Каков минимально возможный уровень розничной цены, если про​изводитель реализует продукцию:
1) без услуг торговой организации;
2) с услугами торговой организации при торговой надбавке 25%?
Налог с продаж равен 4%. На каждой стадии реализации используется наличная форма расчетов.
Задача 89. Расходы на сырье и материалы равны 40 тыс. руб.; расхо​ды на электроэнергию для технологических целей — 20 тыс. руб.; оплата труда производственных рабочих — 28 368,8 руб.; начисления на оплату труда — 41%; сумма общепроизводственных и общехозяйственных рас​ходов составляет 25% к расходам по оплате труда; коммерческие расхо​ды равны 20% производственной себестоимости; приемлемая рентабель​ность — 20%; НДС — 20%; налог с продаж — 4%.
По какой цене будет реализовываться данный вид продукции при на​личной форме расчетов?
